
Az angol nyelv és kultúra tanára szak eltérő követelményei 

 

Angol nyelv és kultúra tanára 

1. Az 1. melléklet 8/2013. (I. 30.) EMMI rendelethez 2. pontjában foglaltakra tekintettel 
az oklevélben szereplő tanári szakképzettség: 

− magyar nyelvű megjelölése: okleveles angol nyelv és kultúra tanára 

− angol nyelvű megjelölése: Teacher of English Language and Culture 

 

2. A képzési idő: 10 félév 

 

3. A képzés célja: az alapfokú nevelés-oktatás negyedik évfolyamán kezdődő és a 
nyolcadik évfolyam végéig tartó felső tagozatán, a középfokú nevelés-oktatás 
szakaszában, az iskolai nevelés-oktatás szakképesítés megszerzésére felkészítő 
szakaszában, szakmára vagy szakképesítés megszerzésére felkészítő szakaszában a 
szakképzésben az angol nyelv tanítására, az érettségire való felkészítésre, az iskola 

pedagógiai feladatainak ellátására, a pedagógiai kutatási, tervezési és fejlesztési feladatok 
végzésére képes tanárok gyakorlatorientált képzése, továbbá a tanulmányok doktori 
képzésben való folytatására történő felkészítése. 
 

4. Az elsajátítandó szakmai kompetenciák 

 

4.1. A tanárképzés rendszeréről, a szakosodás rendjéről és a tanárszakok jegyzékéről szóló 
283/2012. (X. 4.) Korm. rendelet (továbbiakban Korm. rendelet) 3. § (1) bekezdés b) és 
c) pontja tekintetében A tanári felkészítés általános követelményeiben meghatározott 
tanári tudás, képességek, attitűd (viszonyulás).  

 

4.2. A Korm. rendelet 3. § (1) bekezdés a) pontja tekintetében 

 

4.2.1. Az angol nyelv és kultúra szakos tanár speciális kompetenciái A tanári felkészítés 
általános követelményeiben meghatározott tudáson, képességeken, attitűdön 
(viszonyuláson) felül: 
 

4.2.1.1. Szakmai feladatok, szaktudományos, szaktárgyi, tantervi tudás területén 

a) tudása 

Az angol nyelvtudás, nyelvhasználat terén: 
− Legalább C1 szintű, használható angol nyelvtudással és magas szintű interkulturális 

kommunikatív kompetenciával rendelkezik. 
− Ismeri a beszélt és írott angol nyelv szabályait, regisztereit. 

− Ismeri az általa tanított és legalább még egy angol nyelvváltozat fonetikai-
fonológiai, morfológiai, szintaktikai, szemantikai és pragmatikai, valamint 
diskurzusszintű jellemzőit, illetve ezek összefüggéseit. 

− Ismeri az angol mint globális közvetítőnyelv szerepét és a különböző 
nyelvterületeken betöltött funkcióját. 

A kultúrák közvetítése terén: 
− Ismeri az angol nyelvű kultúrák elterjedtségét és sokszínűségét. 
− Ismeri az angol nyelvű országok földrajzi, történelmi, kulturális sajátosságait, 

hagyományait. 

− Ismeri több angol nyelvű kultúra szellemi, művészeti irányzatait, megjelenési 
formáit, műveit, azokat képes saját maga és tanulói fejlesztésére hatékonyan, 
motiválóan, nyelvtanítás céljára alkalmazni. Nyelvtanítási forrásként ismer 
gyermek- és ifjúsági irodalmi szövegeket. 

− Ismeri a magyar és angol nyelv és kultúra egymásra hatásának elemeit, képes azok 
értékelésére, elemzésére.  



Szakmódszertani tudás terén: 
− Ismeri a nyelvészet és alkalmazott nyelvészet releváns területeinek alapvető 

kérdéseit (különösen a kontrasztív nyelvészet, a szövegnyelvészet, a 
korpusznyelvészet, a diskurzuselemzés, a szociolingvisztika, a pszicholingvisztika, 
a pragmatika, a fordítástudomány ismereteit); képes tudását nyelvtanulással, 
nyelvtanítással kapcsolatos tevékenységek során alkalmazni. 

− Ismeri az első, második és további idegen nyelvek elsajátításának elméleteit, az 
elméleti kérdésekről szóló empirikus kutatások eredményeit. 

− Ismeri a Közös Európai Referenciakeretet és annak alkalmazását, különösen az A2, 
B1 és B2 szinteken elvárt készségeket és képességeket, a köznevelést szabályozó 
dokumentumok tartalmával összhangban. 

− Ismeri a tanterveket, tananyagokat, a tanórán kívül használható nyelvfejlesztési 
lehetőségeket. 

− Ismeri az angol nyelv tanítása szempontjából fontos hagyományos és digitális 
információforrásokat, az internet, a számítógép, a mobilalkalmazások, a 
mesterséges intelligencia és a mindenkori új eszközök nyújtotta lehetőségeket, 
azok felelős és helyes pedagógiai felhasználásának lehetőségeit. 

− Ismeri a szaknyelv, a tevékenység- és tartalomalapú nyelvtanulás módszertanát. 
Képes a diákok angol nyelvtudását – a Nemzeti alaptanterv tartalmait integrálva – 

úgy fejleszteni, hogy kihasználja a szaknyelv és a tartalomalapú nyelvoktatás 
nyújtotta lehetőségeket. 

b) képességei 
− Képes hatékonyan alkalmazni a beszélt és írott angol nyelv szabályait, regisztereit. 
− Képes a célnyelv folyékony használata és pedagógiai tevékenysége során ismereteit 

helyesen, a kontextushoz illően alkalmazni. 
− Képes rugalmasan alkalmazkodni a különböző nyelvi és kulturális hátterű 

nyelvhasználókkal folytatott kommunikáció változó követelményeihez. 
− Képes arra, hogy az anyanyelv és az angol nyelv sajátosságai közötti különbségek 

és hasonlóságok ismeretében nyelvpedagógiai gyakorlatában konstruktív módon 
építsen a tanulók anyanyelvi tudására. 

− Képes a magyar és az angol kultúra, társadalmi folyamatok történelmi és a jelenkor 
tükrében való egymásra hatásának helyes értelmezésére, átadására, különösen a 
magyar társadalom és nemzet szemszögéből történő interpretálására. 

− Képes a kultúrák közötti közvetítésre, az interkulturális kompetencia fejlesztésére. 
− Képes a magyar nemzeti kultúra célnyelven történő közvetítésére, különös 

tekintettel Magyarország legfőbb országismereti és történelmi eseményeire és a 
tanuló közvetlen környezetének kulturális értékeire. Felismeri e közvetítőszerep 
fontosságát, saját felelősségét a magyar nyelv és kultúra képviselőjeként.  

− Képes a kortárs irodalmi műveket és az angol nyelvű kultúrák egyéb megjelenési 
formáit, az ezekről szóló szakirodalmat értően áttekinteni, értelmezni, az irodalmi 
és kulturális trendekben elhelyezni. 

− Képes elméleti ismereteit alkalmazva nyelvpedagógiai kérdésekre válaszokat 
keresni és adni. 

− Képes a modern, motiváló információtechnológiai eszközöket és az internetet 
hatékonyan használni, a diákok önálló tanulását segíteni, követni. 

c) attitűdje (viszonyulása) 
− Kiemelt jelentőségűnek tartja a magyar és angol nyelv, kultúra, történelem, 

valamint társadalmi folyamatok egymásra való hatásainak elemzését, a tanulók 
számára ezekről helyes értelmezés adását a magyar kultúra és nemzeti érdekek 
elsődlegességének szem előtt tartása mellett.    

− Magára az angol nyelvvel és kultúrával történő gyakorlati találkozás során a magyar 
nyelv és kultúra képviselőjeként tekint, s átérzi e szerep felelősségét a magyar 
nemzet jóhírnevének öregbítése érdekében. 

− Törekszik az angol nyelvvel és nyelvhasználattal kapcsolatos szaktudományos 
ismereteinek bővítésére és korszerűsítésére az élethosszig tartó tanulás 
követelményének megfelelően. 



− Folyamatosan figyelemmel kíséri az angol nyelvtanítási, -tanulási anyagok és 
platformok megújuló körét. 

− Törekszik a tantárgyak közti integráció és a kereszttantervi vonatkozások és 
lehetőségek minél szélesebb körű felhasználására nyelvtanítási tevékenysége 
során. 

 

4.2.1.2. Pedagógiai folyamatok, tevékenységek tervezése és a megvalósításukhoz 
kapcsolódó önreflexiók területén 

a) tudása 

− Ismeri a Nemzeti alaptanterv és az arra épülő kerettantervek szerinti angol 
szaktárgyi követelményeket, az iskolai nevelő-oktató munka tartalmi 
szabályozását. Ismeri az ehhez szükséges tankönyveket, taneszközöket, 
segédanyagokat, oktatástechnikai eszközöket. 

− Tájékozott az angol nyelv oktatását segítő különböző nyomtatott és elektronikus 
tan- és segédanyagokról. 

− A tervezés, felkészülés és megvalósítás során figyelembe veszi az adott tanulók és 
tanulócsoportok nyelvtanulásra vonatkozó sajátosságait és fejlesztési céljait. 

b) képességei 
− Képes a különböző céloknak megfelelő nyelvtanítási stratégiák, a motivációt, 

differenciálást, tanulói aktivitást biztosító, a tanulók gondolkodási, 
problémafelfedező és -megoldási, együttműködési képességének fejlesztését segítő 
módszerek, szervezési formák szakmai tudására és tapasztalatára épülő 
kiválasztására és hatékony megvalósítására. 

− Képes különböző nyomtatott és elektronikus tan- és segédanyagok összeállítására, 
alkalmazására. 

− Képes pedagógiai munkájának megtervezésére a helyi tanterv, a tanmenet, a 
tematikus terv és az óraterv szintjén. 

− Képes a tanítandó tartalmak meghatározására, strukturálására, logikai felépítésére, 
a tanulók számára szükséges tananyagok, taneszközök, információforrások, 
tudáshordozók, valamint a tartalmaknak megfelelő tanítási módszerek és 
számonkérési formák megválasztására. 

− Képes a tananyagot és annak közvetítését az adott tanulócsoporthoz igazítani. 

c) attitűdje (viszonyulása) 
− Fontosnak tartja az alapos felkészülést, tervezést és a rugalmas megvalósítást. 
− A tervezés során együttműködik a munkatársakkal és a tanulókkal, kész figyelembe 

venni az adott tanulócsoport sajátosságait (motiváltság, előzetes tudás, 
képességek, szociális intelligencia) és az angol nyelv használatára vonatkozó 
igényeit. 

 

4.2.1.3. A tanulás segítése területén 

a) tudása 

− Tudja, hogy az angol nyelvi órán a biztonság és az elfogadó légkör megteremtése 
kiemelten fontos, mert a tanulók egy számukra idegen nyelven próbálják meg 
kifejezni érzéseiket és megfogalmazni véleményüket. 

− Felkészült az angol nyelvű országok kultúrájából, társadalmából és a tanulók 
hétköznapjaiból vett példák, problémák beemelésére a tanítási-tanulási 
folyamatba, valamint azok célnyelven való reflektálására. 

− Rendelkezik azon kvalitásokkal, interdiszciplináris képességekkel, amelyek révén az 
angol nyelv és kultúra oktatását annak a magyar nyelvvel és kultúrával való 
kölcsönhatása tükrében tudja végezni, helyesen értelmezve e kölcsönhatás céljait.  

− Felkészült a kiemelkedő eredményeket elérő tanulók motiválására, segítésére, a 
tehetséggondozásra. 

− Ismeri az angol nyelv tanulásának és használatának tanórán, iskolán kívüli 
lehetőségeit, színtereit. 



− A kerettanterv alapelveivel összhangban ismeri az egész életen át tartó 
nyelvtanulásra való felkészítés jelentőségét. 

b) képességei 
− Képes az érdeklődés és figyelem folyamatos fenntartására, az önálló, önszabályozó 

tanulás kialakítására, támogatására, a nyelvtanulási nehézségek felismerésére, 
megoldására. 

− Képes a nyelvtanulás sikerességét és sikertelenségét befolyásoló tényezők 
felmérésére, és képes ezekről osztálytermi kutatás során adatokat gyűjteni, azokat 
értően elemezni, értelmezni, a diákok fejlődése érdekében osztálytermi 
gyakorlatában alkalmazni. 

− Képes az angol nyelvi szóbeli és írásbeli kifejezőképesség jellegzetességeinek, 
hibáinak felismerésére, tipizálására, diagnosztizálására, javítására. 

− Képes tanulóinak segítséget nyújtani abban, hogy azok hatékonyan használják fel 
az iskolán kívüli nyelvtanulási lehetőségeket. 

− Képes a tanulók tanórai, tanórán kívüli és iskolán kívüli nyelvtanulási 
tevékenységének összehangolására. 

− Képes tanulóival és kollégáival kooperálva az egyre bővülő angoltanulási 
lehetőségek feltárására és tanórán, valamint tanórán kívül történő felhasználására. 

− A nyelvtanulás sajátosságainak ismeretében, valamint az ezeket alakító kulturális, 
szociális hatások értelmezése alapján, az egyéni szükségleteket, igényeket is 
figyelembe véve képes olyan pedagógiai helyzeteket teremteni, amelyek elősegítik 
a tanulók komplex értelmi, érzelmi, szociális és erkölcsi fejlődését, szem előtt tartva 
ezek megfelelő identitásképző hatásának biztosítását. 

c) attitűdje (viszonyulása) 
− Felkészült a kiemelkedő eredményeket elérő tanulók motiválására, segítésére, a 

tehetséggondozásra és a közösségépítésre, - szervezésre. 
− Ösztönzi a tanulókat az informatikai ismereteknek a nyelv tanulása során való 

felhasználására. 
− Tudatosítja tanítványaiban az internet használatának veszélyeit, és felhívja a 

figyelmet az angol nyelvű oldalak használatának veszélyeire, a kritikus nyelvi és 
tartalmi hozzáállásra. 

− Törekszik az életkori, egyéni és csoportsajátosságoknak megfelelő, aktivitást, 
interaktivitást, differenciálást elősegítő nyelvtanulási, -tanítási stratégiák, 
módszerek alkalmazására. 

 

4.2.1.4. A tanuló személyiségének fejlesztése, az egyéni bánásmód érvényesülése, a 
hátrányos helyzetű, sajátos nevelési igényű vagy beilleszkedési, tanulási, magatartási 
nehézséggel küzdő gyermek, tanuló többi gyermekkel, tanulóval együtt történő sikeres 

neveléséhez, oktatásához szükséges megfelelő módszertani felkészültség területén 

a) tudása 

− Ismeri az egyéni különbségek szerepét a nyelvtanulásban (nyelvérzék, motiváció, 
életkor, nyelvi szorongás, tanulási stílusok, stratégiák, a köztes nyelv). 

− Ismeri a nyelvtanítás módszertanát, a különböző nyelvtanítási módszereket, 
osztálytermi eljárásokat, szöveg- és feladattípusokat, az angol nyelvű, nem 
pedagógiai céllal írt szakmai dokumentumokat. 

− Ismeri a különböző pedagógiai módszerek és a tanulók értékelésének hatását a 
tanulók személyiségfejlődésére. Tisztában van az angol nyelv és kultúra 
ismeretének szerepével és az általa nyújtott lehetőségekkel a tanulók 
személyiségfejlődésében és életében. 

b) képességei 
− Képes osztálytermi gyakorlatát az egyéni nyelvtanulási különbségek 

figyelembevételével kialakítani. 
− Képes a különböző nyelvtanítási módszereket tudatosan, a diákok életkori 

sajátosságainak és szükségleteinek megfelelően, háttértudásukra támaszkodva, 
hatékonyan, változatosan, motiválóan alkalmazni. 



− Képes a diákok nyelvtanulási programját (tanterv, tanmenet, óraterv, feladatírás, 
mérés, értékelés) megtervezni, életkoruknak, nyelvtudásuk szintjének, egyéni 
képességeiknek és szükségleteiknek megfelelő tananyagokat, osztálytermi 
eljárásokat megtervezni és alkalmazni. 

− Képes a pedagógiai folyamatokat és a tanulók személyiségfejlődését folyamatosan 
elemezni, értékelni. 

− Képes a tehetséges, a nehézségekkel küzdő vagy sajátos nevelési igényű, a 
hátrányos, a halmozottan hátrányos helyzetű, tanulási, magatartási nehézségekkel 
küzdő, valamint az angol nyelv tanítása során egyéni bánásmódot igénylő tanulókat 
felismerni, hatékonyan fejleszteni és differenciáltan oktatni, nevelni. 

c) attitűdje (viszonyulása) 
− Célja, hogy a nyelvismeretnek és nyelvi identitásnak a személyiségfejlődésben 

játszott szerepét minél alaposabban megértse. 
− Nyitott a személyiségfejlesztés változatos, ugyanakkor a nemzeti és társadalmi 

érdekek figyelembevételével megválasztott módszereinek folyamatos 
elsajátítására. 

 

4.2.1.5. A tanulói csoportok, közösségek alakulásának segítése, fejlesztése, esélyteremtés, 
nyitottság a társadalmi-kulturális sokféleségre és a fenntarthatóság szempontjaira, 
integrációs tevékenység, osztályfőnöki tevékenység területén 

a) tudása 

− Átlátja a különböző nyelvtanulás-szervezési formák előnyeit és kihívásait. 

b) képességei 
− Képes az idegen nyelvi nevelés tanórai, illetve tanórán kívüli közösségi formáinak, 

csoportos tevékenységeinek megszervezésére, a tanulói közösségekben rejlő 
lehetőségek kihasználására, az egyének közötti különbségek megértésére, 
interkulturális nevelési programok alkalmazására, az együttműködési készségek 
fejlesztésére. 

− Képes értelmezni és felhasználni azokat a társadalmi-kulturális jelenségeket, 
amelyek befolyásolják a tanulók társadalmi és csoportos helyzetét és lehetőségeit 
az angol nyelv tanulása, illetve használata terén. 

− Tudatosan épít a kooperatív és reflektív tanulási technikák alkalmazására. 

c) attitűdje (viszonyulása) 
− Fontosnak tartja a különböző nyelvű és kultúrájú csoportok iránti toleranciára 

nevelést. 
− Fontosnak tartja a különböző kultúrájú csoportok magyar kultúrával és 

társadalommal való kölcsönhatása vizsgálatát. 
− Törekszik úgy nevelni, hogy tanítványai ismerjék a kultúrák közötti különbségeket, 

illetve a magyar nemzeti identitás kulturális alapjait és szerepét. 
 

4.2.1.6. A pedagógiai folyamatok és a tanulók személyiségfejlődésének folyamatos 
értékelése, elemzése területén 

a) tudása 

− Ismeri a nyelvtanulási folyamat, kimenet mérésének és értékelésének elméletét, 
gyakorlati kérdéseit. 

− Ismeri a nyelvismeret szintjét mérő vizsgákat és követelményeiket (nyelvvizsgák, 
érettségi vizsga). 

− Ismeri a nyelvtudás mérésének minőségi kritériumait: az érvényesség, a 
megbízhatóság, a kritériumorientált értékelés fogalmát. 

b) képességei 
− Képes a napi gyakorlatban az osztálytermi értékelést megbízhatóan és motiválóan 

megvalósítani, a tanulóknak személyre szabott, rendszeres, egyértelmű és 
tárgyilagos visszajelzést adni a haladásukról. 

− Képes tesztfeladatok készítésére, kipróbálására, az eredmények értékelésére. 



− Képes nyelvi vizsgáztatói feladatokat ellátni, a kritériumokat megbízhatóan 
alkalmazni a vizsgáztatás során. 

− Képes a diákok nyelvi fejlődésének folyamatos, diagnosztikus értékelésére, az 
eredmények alapján a tanulók egyéni szükségleteinek megfelelő, személyre szabott 
fejlesztésre, nyelvtudásuk kritériumorientált mérésére. 

− Képes a tanulók személyiségfejlődésének segítésére.  

c) attitűdje (viszonyulása) 
− Figyelemmel kíséri a tanulók nyelvtudásukra vonatkozó önértékelési képességeinek 

fejlődését. 
− A tanulók számára biztosítja a visszacsatolás lehetőségeit, ezekre érdemben, segítő 

módon reflektál. 
 

4.2.1.7. A környezeti nevelésben mutatott jártasság, a fenntarthatóság értékrendjének 
hiteles képviselete és a környezettudatossághoz kapcsolódó attitűdök (viszonyulások) 
átadásának módja területén 

a) tudása 

− Ismeri a fenntarthatóság, a környezeti nevelés fogalmát, alapelveit és az ezzel 
kapcsolatos ismeretek átadásának lehetőségeit az angol nyelv tantárgy keretein 
belül. 

b) képességei 
− Képes kihasználni az angol nyelv tanítása közben a fenntarthatóságra és 

környezettudatosságra nevelés pedagógiai lehetőségeit. 
− Képes a fenntartható fejlődéssel és környezettudatossággal összefüggésben 

felmerülő legfontosabb aktualitások, azok társadalmi hatásai megértésében 
segíteni a tanulókat. 

c) attitűdje (viszonyulása) 
− Törekszik a fenntarthatóság értékrendjének hiteles képviseletére, saját jó példáján 

keresztül a tanulók környezettudatossághoz kapcsolódó attitűdjének 
(viszonyulásának) pozitív formálására. 

 

4.2.1.8. Kommunikáció és szakmai együttműködés, problémamegoldás területén 

a) tudása 

− Ismeri az idegen nyelvi órákra jellemző osztálytermi kommunikáció sajátosságait. 

b) képességei 
− Képes a szakmájára vonatkozó, konkrét kutatási témához kapcsolódó 

szakirodalmat felkutatni, áttekinteni, értelmezni. 
− Képes és motivált saját szakmai fejlődését megtervezni és megvalósítani, 

osztálytermi és egyéb élményeire reflektálni, szakmailag és nyelvileg folyamatosan 
megújulni. 

− Képes partneri együttműködésre a tanulókkal, a tantestület tagjaival, különösen a 
más idegen nyelveket, illetve szaktárgyakat idegen nyelven tanító kollégáival, az 
iskola más munkatársaival, intézményekkel és szervezetekkel. 

− Idegen nyelvterületen felismeri szerepét és felelősséggel tekint magára a magyar 
nyelv és kultúra képviselőjeként. 

c) attitűdje (viszonyulása) 
− Nyitott az idegen nyelvek tanítását célzó fejlesztési, innovációs törekvésekben való 

részvételre, azok kipróbálására, a mindenkori tartalomszabályozókkal 
összhangban. 

 

4.2.1.9. Elkötelezettség és szakmai felelősségvállalás a szakmai fejlődésért területén 

a) tudása 

− Tisztában van személyiségének a nyelvtanulásra, a nyelvhasználatra és a 
kommunikációra vonatkozó sajátosságaival. 



− Ismeri a tanári autonómia fogalmát. 
− Ismeri felelősségét a társadalom és a nemzet érdekeinek előmozdításában a 

tanulók oktatása, nevelése révén. 

b) képességei 
− Képes önismeretének, saját személyiségének fejlesztésére. 
− Képes tudatosan követni saját nyelvoktatói tevékenységének másokra gyakorolt 

hatását, reflektív módon törekszik tevékenységének módosítására. 
− Képes és felkészült szakmai tevékenységének folyamatos fejlesztésére. 
− Képes nyelvtudása állandó és önálló fejlesztésére. 
− Képes az angol nyelven megtalálható információforrások megtalálására, azok 

értelmezésére, megbízhatóságának ellenőrzésére és etikus alkalmazására. 

c) attitűdje (viszonyulása) 
− Törekszik önismeretének, saját személyiségének fejlesztésére, testi-lelki 

egészségének megőrzésére, és ennek érdekében nyitott a környezet 
visszajelzéseinek felhasználására. 

− Figyelemmel kíséri saját tevékenységének másokra gyakorolt hatását, reflektív 
módon törekszik tevékenységének módosítására, szakmai felkészültségének 
folyamatos fejlesztésére. 

− Törekszik nyelvtudása állandó és önálló fejlesztésére. 
 

4.2.2. A szakképzettséghez vezető szakterületek és sajátos szakmódszertani, 
(diszciplináris és interdiszciplináris) tantárgy-pedagógiai ismeretek 

 

4.2.2.1. Szaktudományi és -módszertani felkészítés: 95–100 kredit 

 

− A szakterületi ismeretek együttes tartalmának le kell fednie a Nemzeti alaptanterv 
alapján a kerettanterv szerint közvetítendő műveltség fő területeit és tartalmait, a 
tantárgynál a nevelési-oktatási szakaszokhoz, valamint az érettségi 
vizsgakövetelményhez megadott témakörök ismereteit. 

− A szakmai alapozó ismeretekből és a szakmai törzsanyag szakterületi 
ismeretköreiből legalább 95 kreditet kell teljesíteni. A szakterületi ismeretek 100 
kreditjének fennmaradó része a felsorolt ismeretkörökből vagy az angol nyelv és 
kultúra további szaktudományos ismereteiből is teljesíthető. 

 

Szakmai alapozó ismeretek: 24–52 kredit 

 

− Angol nyelvi kompetenciák fejlesztése (minimum 12 kredit): beszédkészség-

fejlesztés; beszédértés-fejlesztés; olvasáskészség-fejlesztés; fogalmazáskészség-

fejlesztés; kiejtés; nyelvtani gyakorlatok; nyelvi közvetítési gyakorlatok. 
− Nyelvészeti, irodalmi, kulturális, történelmi és országismereti alapismeretek 

(minimum 12 kredit). 

A szakmai törzsanyag szakterületi ismeretkörei: 48–76 kredit 

 

− Szóbeli és írásbeli tudományos és osztálytermi nyelvhasználat (minimum 12 
kredit): prezentációs készségek, képességek fejlesztése; tudományos írás; nyelvi 
tudatosság, folyamatos szókincsfejlesztés. 

− Az általános iskolai, középiskolai és felnőttkori tantárgy-pedagógiához kapcsolódó 
ismeretek és kompetenciák (minimum 12 kredit): egyéni nyelvtanulói különbségek 
kezelése, differenciálás; a nyelvtanulás és a nyelvtanítás elméletei, a nyelvi mérés 
és értékelés eszközei és módszerei; nyelvtechnológia az osztályteremben; a 
szókincsfejlesztés módszerei. 

− Angol nyelvű népek irodalma, történelme és kultúrája (minimum 12 kredit): például 
brit irodalomtörténet; amerikai irodalomtörténet; modern brit kultúra; amerikai 

popkultúra; irodalom- és vizuáliskultúra-elmélet; a brit és az amerikai irodalom és 
kultúra tanításának beilleszthetősége a köznevelésbe; más angol nyelvű kultúrák. 



− Általános és alkalmazott nyelvészeti ismeretek (minimum 12 kredit): például 
szintaxis és morfológia; szemantika és pragmatika; szociolingvisztika; 
pszicholingvisztika 

− A szabadon választható tárgyak kerete ad lehetőséget a kerettantervben, az 
érettségi vizsgakövetelményekben és a fentiekben nem szereplő tartalmakon 
túlmutató további szakterületi ismereteket tartalmazó tárgyak felajánlására. 

 

4.2.2.2. Szakmódszertani gyakorlatok: 10 kredit 

 

A szakmódszertani ismeretek átadása során a szakképzett tanárt arra kell felkészíteni, 
hogy az alapfokú nevelés-oktatás 4–8. és a középfokú nevelés-oktatás 9–12. évfolyamain 
egyaránt képes legyen magas színvonalon ellátni a nevelés-oktatás feladatait. 
 

Az angol nyelv és kultúra tanára szakképzettség tekintetében a sajátos szakmódszertani 
ismeretkörök: 10 kredit 

 

− A hatályos Nat-hoz kapcsolódó, állami tankönyvjegyzékben szereplő tankönyvek, 
feladat- és szöveggyűjtemények ismerete, a tananyag elrendezésének lehetőségei. 

− Nyelvtanítási módszerek és nyelvtanulási elméletek, a nyelvtanulási és 
nyelvhasználói stratégiák, a nyelvi tudatosság, tartalomalapú nyelvoktatás, hazai 
kulturális értékek közvetítése. 

− Az angol nyelv tanításának szakmódszertana angol nyelven: a nyelvoktatás 
curriculáris alapjait képező hazai és nemzetközi dokumentumok ismerete, 
tanmenet készítése, tematikus terv készítése, óratervezés, tananyagfejlesztés, 
tankönyvelemzés, nyelvi és interkulturális készségek fejlesztése. 

− Tantárgyakon átívelő interdiszciplináris szemlélet kialakítása, differenciálás, mérés, 
értékelés az angolórán, az angolóra elemzése és az arra való reflektálás, 
munkaformák ismerete. 

− A kollaborációs térrel, oktatástechnikai innovációval, mesterséges intelligenciával 
kapcsolatos gyakorlat angol nyelven. 

 

 


